ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к учебному плану платных дополнительных образовательных услуг, не относящихся к основным видам деятельности муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования город Краснодар средней общеобразовательной школы № 60 

Адрес: Российская Федерация, 350912, город Краснодар, ул. им. Фадеева, 329
Лицензия:

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение муниципального образования город Краснодар средняя общеобразовательная школа № 60 руководствуется Положением «Об оказании платных услуг муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждение муниципального образования город Краснодар средней общеобразовательной школы № 60», разработанным на основании приказа департамента образования администрации муниципального образования город Краснодар от 18.02.2015 № 120, в соответствии с законом «Об образовании в Российской Федерации», постановлением Правительства РФ «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг» № 706 от 15.08.2013г., Уставом школы, лицензии  №     от         г., Бюджетным Кодексом и Гражданским Кодексом Российской Федерации. Для достижения целей МБОУ СОШ № 60 в установленном законодательстве порядке осуществляет следующие основные виды деятельности:
- реализует общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования.
МБОУ СОШ № 60 вправе осуществлять образовательную деятельность по программам дошкольного образования, реализация которых не является основной целью ее деятельности.
МБОУ СОШ № 60 вправе сверх установленного муниципального задания, а также в случаях, определенных федеральными законами, в пределах установленного муниципального задания выполнять работы, оказывать платные образовательные услуги, относящиеся к его основным видам деятельности, предусмотренным Уставом, в сфере образования, для граждан и юридических лиц за плату и на одинаковых при оказании одних и тех же услуг условиях. 
Платные образовательные услуги не могут быть оказаны вместо образовательной деятельности, финансируемой за счет бюджетных средств.
«Общеобразовательная организация вправе осуществлять следующие виды деятельности, не являющиеся основными видами деятельности, лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых оно создано, и соответствующие этим целям:
обучение по не предусмотренным основной образовательной программой дополнительным образовательным программам следующих направленностей:
физкультурно-спортивной;
художественно-эстетической;
туристско-краеведческой;
военно-патриотической;
социально-педагогической;
культурологической;
репетиторство с обучающимися другой образовательной организации;
реализация общеобразовательной программы дошкольного образования.» (п.27 УСТАВА)
Потребность в дополнительных платных услугах определяется по заявлениям родителей (законных представителей) с учетом мнения детей.
Порядок и условия оказания дополнительных платных образовательных услуг устанавливается Положением об оказании платных дополнительных образовательных услуг, которое разрабатывается МБОУ СОШ № 60 на основе федерального законодательства.
Занятия проводятся в группах с численностью от 6 до 10 человек. Длительность и периодичность занятий не превышает нормы, установленные СаНПиН:
- для детей 6,5 лет – 30 мин.
- для детей 7-18 лет – 40 мин.
Программы «Занимательный английский», «Страноведение» направлены на совершенствование знаний иностранного языка, на углубление знаний по истории, культуре и обычаям стран носителей языка.
Программы «За страницами учебника алгебры», «Решение текстовых задач»,  «Математика для увлеченных», «В мире информатики», «Экзамен на 5 (подготовка к ОГЭ по биологии)», «Трудные случаи в орфографии и пунктуации», «Формирование навыков работы над сочинением», «За страницами учебника химии» предусматривают расширенное изучение математики, информатики, биологии, химии, русского языка для учащихся, имеющих повышенную мотивацию к изучению предметов, что позволит им определить свои интересы и склонности к той или иной области знаний.
Программа по дошкольной подготовке «Предшкольная подготовка» ставит своей задачей вовлечение максимального количества детей в процесс предшкольной подготовки и предполагает использование современных техник и технологий развития мышления, памяти, внимания у детей дошкольного возраста, способствует их успешной социализации и адаптации в школьном коллективе.
Программа «Я-исследователь» нацелена на развитие творческих способностей учащихся, умений анализировать, сравнивать, обобщать, делать логические выводы, навыков учебно-исследовательской деятельности.
Программа «Трудные вопросы обществознания» является интегративным, в нем представлен учебный материал различных общественных наук (социология, политология, экономическая теория, правоведение) в адаптированной форме.
Программа «Глобальный мир в XXI веке» является междисциплинарным и рассматривает отдельные вопросы таких предметов как «История новейшего времени» и «Обществознание». Программа нацелена на ориентирование старшеклассников в текущей международной обстановке, понимание глобальных мировых политических процессов.
Реализация учебного плана дополнительного образования обеспечена:
- необходимыми педагогическими кадрами соответствующей квалификации;
- образовательными программами;
- необходимым оборудованием.
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